



## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 10/11/2020

**Της:** Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**Προς:** Τον κ. Υπουργό Υγείας

**ΘΕΜΑ:** «Μεγάλες καθυστερήσεις στα τεστ για τον ιό “Covid-19”»

Κύριε Υπουργέ,

Είναι διαπιστωμένο από τους πολίτες που τηλεφωνούν στο τηλεφωνικό κέντρο του ΠΕΔΥ, έναντι 1,05 ευρώ χρέωσης, προκειμένου να πραγματοποιήσουν το τεστ για τον ιό «Covid-19», ότι παρατηρούνται σημαντικές χρονικές καθυστερήσεις στον ορισμό ημερομηνίας για πραγματοποίηση της σχετικής εξέτασης. Για παράδειγμα, πολίτης από την περιοχή Πειραιά, που τηλεφώνησε στις 6 Νοεμβρίου 2020, ζητώντας να πραγματοποιήσει άμεσα το παραπάνω τεστ, επειδή ένωθε πονοκεφάλους και είχε υψηλό πυρετό, έλαβε την απάντηση ότι, η συντομότερη διαθέσιμη ημερομηνία στο πρώην ΙΚΑ Δραπετσώνας είναι στις 19 Νοεμβρίου, δηλαδή, σχεδόν δύο εβδομάδες μετά. Ο ανωτέρω πολίτης επικοινωνήσε και με τον ΕΟΔΥ, παίρνοντας την απάντηση, ότι, ο εν λόγω οργανισμός δεν είναι αρμόδιος για την εύρεση νοσηλευτικού ιδρύματος που μπορεί να προβεί στην διενέργεια του τεστ για νόσηση από τον ιό «Covid-19», και ως εκ τούτου, θα πρέπει να απευθυνθεί αποκλειστικά στον ΠΕΔΥ. Το τελευταίο, όμως, ήδη είχε γίνει, με το αποτέλεσμα που περιεγράφη προηγουμένως. Τελικά, ο εν λόγω πολίτης αναγκάστηκε, προκειμένου να κάνει το τεστ, κατά τη διαμαρτυρία του ενώπιόν μας, να απευθυνθεί σε ιδιωτικό κέντρο, έναντι κόστους 80 ευρώ.

Το ως άνω περιστατικό φανερώνει δυσλειτουργία του Δημοσίου Συστήματος Υγείας σε συνθήκες πανδημίας, με ορατές τις σοβαρές χρονοκαθυστερήσεις στην πραγματοποίηση του τεστ για τον ιό «Covid-19», με όλα τα επικίνδυνα επακόλουθα για τη Δημόσια Υγεία.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Ποια είναι τα στοιχεία που αποδεικνύουν την προετοιμασία των αρμοδίων Αρχών, από τον περασμένο Φεβρουάριο και ύστερα, έτσι ώστε να ενισχυθεί το Δημόσιο Σύστημα Υγείας για την πρόληψη της μετάδοσης του κορωνοϊού, παρέχοντας δυνατότητα στις Δομές της Δημόσιας Υγείας για άμεση διενέργεια του σχετικού τεστ, στο οποίο επόμενο, όπως το παρόν, ήδη υφιστάμενο, κύμα πανδημίας κορωνοϊού;

**2.** Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας, προκειμένου το τεστ για τον κορωνοϊό να πραγματοποιείται, όντως δωρεάν για τους πολίτες στα δημόσια νοσηλευτικά ιδρύματα, οι οποίοι, όπως αποδεικνύει το ανωτέρω συμβάν, αναγκάζονται, σε πολλές περιπτώσεις, να καταφεύγουν σε ιδιωτικά ιατρικά κέντρα, πληρώνοντας υψηλό σχετικό χρηματικό αντίτιμο;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου**